Тематическое оценивание по теме «Основы наследственности»
I вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: согласно второму закону Менделя по фенотипу расщепление будет: а) 1:1; б) 3:1; в) 1:2:1.

2. Дайте определение: неполное доминирование.

3. При скрещивании двух сортов томата с красными шаровидными и желтыми грушевидными плодами в первом поколении все плоды красные, шаровидные. Определите генотипы родителей, гибридов первого поколения, соотношение фенотипов второго поколения.
4. У душистого горошка окраска цветов проявляется только при наличии двух доминантных генов А и В. Если в генотипе имеется только один доминантный ген, то окраска не развивается. Какое потомство F1 и F2получится от скрещивания растений с генотипами ААbb и ааВВ?

5. У отца IV группа крови, у матери – I. Может ли ребенок унаследовать группу крови своего отца?
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II вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: один из возможных состояний гена – это: а) аллель; б) локус; в) генотип.
2. Дайте определение: кодоминирование.

3. Родители имеют II и III группы крови. Какие группы следует ожидать у потомства?

4. Классическая гемофилия передается как рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой, признак. Мужчина, больной гемофилией, женился на здоровой женщине (все ее предки были здоровы). У них родилась здоровая дочь. Определить вероятность рождения больного гемофилией ребенка от брака этой дочери со здоровым мужчиной.

5. При скрещивании между собой растений красноплодной земляники всегда получаются растения с красными ягодами, а белоплодной – с белыми. В результате скрещивания обоих сортов получаются розовые ягоды. Какое потомство получится при опылении красноплодной земляники пыльцой растения с розовыми ягодами?
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III вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: совокупность всех генов организма – это: а) генотип; б) фенотип; в) аллель.

2. Дайте определение: сверхдоминирование.

3. У лошадей действие генов вороной (С) и рыжей масти (с) проявляется только в отсутствие доминантного гена D. Если он присутствует, то окраска белая. Какое потомство получится при скрещивании между собой белых лошадей с генотипом CcDd?

4. Какое потомство получится от брака двух средних мулатов?

5. От скрещивания между собой растений редиса с овальными корнеплодами получено 68 растений с круглыми, 138 – с овальными и 71 – с длинными корнеплодами. Как осуществляется наследование формы корнеплода у редиса? Какое потомство получится от скрещивания растений с овальными и круглыми корнеплодами?
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IV вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: взаимодействие аллельных, при котором каждый аллель проявляет своё действие: а) неполное доминирование; б) кодоминирование; в) сверхдоминирование.

2. Дайте определение: гетерозигота.

3. Чистопородного черного комолого быка (доминантные признаки, которые наследуются независимо) скрестили с красными рогатыми коровами. Какими будут гибриды? Каким окажется следующее поколение от скрещивания гибридов между собой?

4. Какое потомство получится от брака среднего мулата и белой женщины?

5. Женщина с III группой крови возбудила дело о взыскании алиментов с мужчины, имеющего I группу, утверждая, что он отец ребенка. У ребенка I группа. Какое решение должен вынести суд?
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V вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: при дигибридном скрещивании наблюдается расщепление: а) 9:3:3:1; б) 9:3:4; в) 9:6:1.

2. Дайте определение: летальные аллели.

3. У дрозофилы серая окраска тела и наличие щетинок – доминантные признаки, которые наследуются независимо. Какое потомство следует ожидать от скрещивания желтой самки без щетинок с гетерозиготным по обоим признакам самцом?

4. Женщина, гетерозиготная по II группе крови, вышла замуж за мужчину с IV группой крови. Какие будут дети от этого брака?
5. Здоровая женщина, отец которой страдал гемофилией, вышла замуж за здорового мужчину. Какова вероятность рождения больного ребенка?
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VI вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: особь с генотипом AaBb образует типов гамет: а) 2; б) 3; в) 4.

2. Дайте определение: гомозигота.

3. У норки известно два рецессивных гена – р и i, гомозиготность по каждому из которых, или по обоим одновременно, обуславливает платиновую окраску меха. Дикая коричневая окраска получается при наличии обоих доминантных аллелей Р и I. При каком типе скрещивания двух платиновых норок все их потомство будет коричневым?

4. Гладкая окраска арбузов наследуется как рецессивный признак. Какое потомство получится от скрещивания двух гетерозиготных растений с полосатыми плодами?

5. У здоровой женщины брат-дальтоник. Может ли у неё родиться сын с цветовой слепотой?
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VII вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: из оплодотворенной яйцеклетки развивается мальчик, если в ней окажется такой хромосомный набор: а) XX; б) XY; ZW.

2. Дайте определение: фенотип.
3. Доминантный аллель В определеляет вороную окраску,  рецессивный аллель b – рыжую. Аллель А определяет серую окраску и является геном-супрессором гена В. Какое потомство можно ожидать от родителей с серой и вороной окраски, если они являются гетерозиготами по гену В?

4. У морских свинок ген черной окраски шерсти W доминирует над аллелем w, обуславливающим белую окраску. Короткошерстность определяется доминантным геном L, а длинношерстность его рецессивным аллелем l. Гены окраски и длины шерсти наследуются независимо. Гомозиготное черное короткошерстное животное было скрещено с гомозиготным белым длинношерстным. Какое потомство получится от возвратного скрещивания свинок из F1 c родительской особью
5. Рецессивный ген дальтонизма локализован в X – хромосоме. Мужчина-дальтоник женился на женщине с нормальным зрением, но имевшей отца-дальтоника. Может ли у них родиться дочь дальтоник? Какова вероятность рождения первых двух сыновей-дальтоников?
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VIII вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: особь с генотипом aaBB образует гаметы: а) aaB; б) aBB; в) aB.
2. Дайте определение: полимерия.

3. Какие пары наиболее выгодно скрещивать для получения платиновых лисиц, если платиновость доминирует над серебристостью, но в гомозиготном состоянии ген платиновости вызывает гибель зародыша?

4. Форма гребня у кур определяется взаимодействием двух пар неаллельных генов: ореховидный гребень определяется взаимодействием доминантных аллелей этих генов, сочетание одного гена в доминантном, а другого в рецессивном состоянии определяет развитие либо розовидного, либо гороховидного гребня, особи с простым гребнем являются рецессивными по обеим аллелям. Каким будет потомство при скрещивании двух дигетерозигот?
5. Какое может быть зрение у детей от брака мужчины и женщины, нормально различающих цвета, если известно, что отцы у них страдали дальтонизмом?
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IX вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: человек с первой группой крови имеет генотип: а) I0I0; б) IAI0; в) IBI0.

2. Дайте определение: плейотропия.

3. Скрещивали кроликов: гомозиготную самку с обычной шерстью и висячими ушами и гомозиготного самца с удлинённой шерстью и стоячими ушами. Какими будут гибриды первого поколения, если обычная шерсть и стоячие уши – доминантные признаки?
4. Какие группы крови могут быть у детей, если у обоих родителей 4 группа крови?

5. Какие будут дети от брака светлых и темных мулатов?
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X вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: генотип женщины, больной дальтонизмом: а) ХDXD; б) XDXd; в) XdXd.

2. Дайте определение: доминантный аллель.

3. У кроликов серая окраска шерсти доминирует над черной. Гомозиготную серую крольчиху скрестили с черным кроликом. Какими будут крольчата?

4. У дрозофилы доминантный ген красной окраски глаз и рецессивный белой окраски глаз находятся в Х - хромосоме. Какой цвет глаз будет у гибридов первого поколения, если скрестить гетерозиготную красноглазую самку и самца с белыми глазами?

5. У овса черная окраска зерна обусловлена доминантным геном А, серая окраска доминантным геном В. Ген А эпистатичен по отношению к гену В, и ген В в присутствии гена А не проявляет своего действия. И тогда будет проявляться только черная окраска. При скрещивании гомозиготных растений овса по черной окраске ААВВ с гомозиготными растениями, имеющими белую окраску аавв в F1 все растения оказались черносеменные. Как вы думаете, каким будет расщепление по фенотипу, если гибриды первого поколения скрестить между собой?
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XI вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: человек со второй группой крови имеет генотип: а) IAIA; б) IBIB; в) I0I0. 

2. Дайте определение: рецессивный аллель.

3. У здоровых по отношению к гемофилии мужа и жены есть - сын, страдающий гемофилией, у которого здоровая дочь, - здоровая дочь, у которой 2 сына: один болен гемофилией, а другой – здоров, - здоровая дочь, у которой пятеро здоровых сыновей Каковы генотипы этих мужа и жены?

4. Негритянка вышла замуж за мужчину с белой кожей. Какими могут быть их внуки, если их дочь выйдет замуж за среднего мулата?
5. Облысение, признак доминантный для мужчин. Облысевший мужчина женится на женщине с нормальными волосами, мать которой была лысой. Определите генотипы потомства.
6. При скрещивании между собой земляники с розовыми плодами в потомстве оказалось 25% особей, дающих белые плоды, и 25% растений с красными плодами. Остальные растения имели розовые плоды. Объясните полученные результаты. Каков генотип рассмотренных особей?
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XII вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: человек с четвертой группой крови имеет генотип: а) IAIA; б) IAIB; в) IBIB.

2. Дайте определение: генотип.

3. У человека гипертрихоз определяется геном (А), расположенным в Y-хромосоме, а отсутствие потовых желез зависит от рецессивного гена (b), расположенного в Х-хромосоме. Мужчина с гипертрихозом женится на женщине, у которой эти особенности отсутствуют, но у отца этой женщины не было потовых желез.
4. У человека ген мелковьющихся волос является геном неполного доминирования по отношению к гену прямых волос. От брака женщины с прямыми волосами и мужчины, имеющего волнистые волосы, рождается ребенок с прямыми, как у матери, волосами. Может ли появиться в этой семье ребенок с волнистыми волосами? С мелковьющимися волосами? Известно, что у гетерозигот волосы волнистые.
5. От скрещивания комолого (безрогого) быка с рогатыми коровами получились комолые и рогатые телята. У коров комолых животных в родословной не было. Какой признак доминирует? Каков генотип родителей и потомства?

6. Мужчина с третьей группой крови женится на женщине с четвертой группой крови. Какие будут дети от этого брака?
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XIII вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: во время дигибридного скрещивания анализируется признаков: а) 1; б) 2; в) 3.
2. Дайте определение: наследственность.

3. Женщина, имеющая гипоплазию (истончение) эмали, выходит замуж за мужчину, у которого такой же дефект. От этого брака рождается мальчик, не страдающий данной болезнью. Какова вероятность появления в этой семье здоровой девочки? Известно, что ген, ответственный за развитие гипоплазии эмали, – доминантный ген, локализованный в X-хромосоме.

4. У арбуза зеленая окраска плода доминирует над полосатой. От скрещивания гомозиготного зеленоплодного сорта с полосатым получили 217 гибридов первого поколения (всё поколение зелёное). Каким второе поколение?
5. От скрещивания краснозернового сорта пшеницы с белозерновым получились розовые семена, а среди F2 оказалось примерно 100 красных зерен, 400 темно розовых, 600 розовых, 400 светло розовых, 100 белых. Напишите генотипы.
6. Рецессивный ген гемофилии (несвертываемость крови) сцеплен с X- хромосомой (с полом). Отец девушки страдает гемофилией, тогда как мать в этом отношении здорова и происходит из семьи, благополучной по данному заболеванию. Девушка выходит замуж за здорового юношу. Что можно сказать о будущих сыновьях и дочерях.
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XIV вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: единообразие  гибридов первого поколения открыл: а) Мендель; б) Морган; в) Вейнсман.
2. Дайте определение: изменчивость.

3. У свиней белая щетина доминирует над черной, а наличие сережек – над их отсутствием. Определить генотип белого хряка с сережками: если при спаривании такого хряка с черными свиноматками без сережек рождается 50% белых поросят с сережками и 50% черных поросят с сережками.

4. У кошки черной окраски родился котенок "черепаховой" окраски. Определите фенотип  и генотип кота, от которого появилось потомство, вероятное распределение раскраски среди потомства и распределение окраски среди котят женского и мужского пола.
5. Сын белой женщины и темного мулата женится на светлой женщине. Какими будут дети от этого брака?
6. Рецессивные гены гемофилии и дальтонизма связаны с Х-хромосомой. Какое потомство будет получено от брака мужчины, больного гемофилией, и женщины, больной дальтонизмом (гомозиготной по признаку отсутствия гемофилии)?
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XV вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: хромосомную теорию сформулировал: а) Мендель; б) Морган; в) Вейнсман.
2. Дайте определение: ген.
3. Анофтальмия (отсутствие глазных яблок) – это наследственное заболевание, за развитие которого отвечает рецессивный ген. Аллельный не полностью доминантный ген обусловливает нормальный размер глаз. У гетерозигот размер глазных яблок несколько уменьшен. Если женщина с уменьшенным размером глазных яблок выйдет замуж за мужчину с нормальной величиной глаз, как будут выглядеть их дети?

4. При скрещивании чистой линии мышей с коричневой шерстью с чистой линией мышей с серой шерстью получаются потомки с коричневой шерстью. Каким будет второе поколение?
5. При самоопылении растений томатов высоких с рассеченными листьями было получено: таких же растений – 924, высоких с картофелевидными листьями – 317, карликовых с рассеченными листьями – 298, карликовых с картофелевидными листьями – 108. Определить генотипы указанных растений.
6. Женщина, устойчивая к малярии, выходит замуж за такого же мужчину. Какими будут дети от этого брака?
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XVI вариант

1.Выберите 1 правильный ответ: особь с генотипом AaBb : а) доминантная дигетерозигота; б) доминантная дигомозигота; в) рецессивная дигомозигота.

2. Дайте определение: кроссинговер.

3. У человека ген полидактилии (многопалости) доминирует над нормальным строением кисти. У жены кисть нормальная, муж гетерозиготен по гену полидактилии. Определите вероятность рождения в этой семье многопалого ребенка.
4. Голубоглазый мужчина, оба родителя которого имели карие глаза, женился на кареглазой женщине, у отца которой глаза карие, а у матери — голубые. От этого брака родился голубоглазый сын. Определите генотип всех лиц.

5. Какие пары наиболее выгодно скрещивать для получения платиновых лисиц, если платиновость доминирует над серебристостью, но в гомозиготном состоянии ген платиновости вызывает гибель зародыша?
6. Каковы генотипы родительских растений, если при скрещивании красных томатов (доминантный признак) грушевидной формы (рецессивный признак) с желтыми шаровидными получилось: 25% красных шаровидных, 25% красных грушевидных, 25% желтых шаровидных, 25% желтых грушевидных? 
